

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 137 (11501).

Суббота,

12 июня

1965 г.

Год издания 44-й.
Цена 2 коп.

НА СТАНЕ «250»



ГОРЯЧАЯ СТРАДА ТОРГОВЛИ

ИЮНЬ — начало горячей торговой страды. На улицах городов уже появились тележки и лотки, открытые приставки и палатки, воссозданные работы яиц и павильоны.

Их намечалось иметь по Кузбассу на летний период более четырех с половиной тысяч. Почти вся эта сеть развернута. Только в Березовском, Белово и Междуреченске торговые работники медлит, а руководители горисполкомов почему-то мятятся с их неоперативностью, затягивающей раскатку.

Но и там, где сеть развернута, порой не все ладно. Вот что пишет в редакцию группа кемеровчан, живущих в районе телештата: «Привезут птичью с молоком — ставят в магазина. Построили яицники тоже тут. А почему бы не торговать хлебом, молоком, овощами на Волгоградской, Гагарина, Садовой? Или во дворах, что еще удобнее».

Действительно, посмотрите на некоторые центральные улицы в городах. Лотков и яицников — хоть пруд пруди, а на окраинах их днем с огнем не найдешь. Размещение различных точек не ведется с учетом интересов покупателей. Кое-кто из руководителей торговли стремится все точки сгрудить только на «боянках» местах, где можно собрать солидную выручку. Но при этом нельзя забывать об удобствах. Сезонные предприятия торговли должны получать пропуск на вокзалах и стадионах, в парках, местах массового отдыха трудящихся.

Чтобы улучшить обслуживание населения, сейчас предусмотрены графики завоза в магазины свежего молока. Оно доставляется в ночные часы. И второе: продавцы яицников, павильонов, галерек и лотков должны торговаться до открытия магазинов и после их закрытия. На селе во время сезона механизаторов на полях обслуживаются автомобили и конные развозки. Торговля на колесах не должна сворачиваться и после окончания посевной кампании. Ее новые маршруты — пастбищные лагеря, где трудаются животноводы, луга, где намечается сенокос. А потом начнется уборка, подготовка земли и будущему году.

Не безразлично и то, какой ассортимент представлен в сезонной торговой сети. В летнее время особым спросом пользуются, например, прохладительные напитки, мороженое, пиво, квас, некоторые виды промышленных товаров. В их продаже не должно быть перебоев.

Июнь — месяц ранней зелени. Нынче из южных районов страны поступают овощи и фрукты значительно большие, чем в прошлом году. Только ранняя свежая капуста ожидается около 2,5 тысячи тонн. Это почти вдвое превышает прошлогодний завод. Первые вагоны с зеленью уже прибыли в некоторые города. К концу месяца появятся и помидоры нового урожая. А затем поток станет непрерывным до глубокой осени. К столу кузбассовцев захваиваются персики и абрикосы, яблоки и груши, виноград и арбузы, а также многие другие дары юга.

К приему и подаче этих продуктов необходимо заранее и тщательно подготовиться. Особенно, горловые ранними овощами. Место должно быть поставлено так, чтобы полностью реализовать их до массового поступления овощей из местных хозяйств. Вот почему в городах и рабочих поселках, кроме специализированных магазинов, нужно организовать овощные базары.

Исполнкомы местных Советов должны попоручить строителям с вводом новых торговых предприятий. Их должно быть сдано в этом году 108. За пять месяцев открыты двери перед покупателями лишь 29. Особено мало вступило в строй в Прокопьевске и Белово. А в Мысках и Осинниках из 9 строящихся магазинов не сдано ни одного.

В эти дни проводится областной конкурс-смотр на лучшее предприятие торговли и общественного питания. В него нужно включить и всех работников сезонной сети.

Успех летней торговли зависит от инициативы и настойчивости работников прилавка, руководителей торговых отделов и орлов, от подлинной заботы и умения их образцово организовать обслуживание населения. Возможности для этого есть все.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В течение 8—9 июня с. г. с автоматической станцией «Луна-6» проведено 12 сеансов связи, в процессе которых по командам с Земли осуществлялось управление системами станции, проводились траекторные измерения и принималась телеметрическая информация.

За это время были проведены эксперименты по отработке ряда систем станции. Полученные данные показали, что системы радиоконтроля траектории, радиоуправления и автономного управления обеспечивают нормальную работу станции. Были установлены, что системы астроориентации позволяют пролететь все необходи- мые маневры станции. Проведенные измерения показали, что

станция пройдет на расстоянии 160 тысяч километров от Луны.

Радиосвязь со станцией устой- чива. Испытания систем станции, а также научные эксперименты продолжаются.

РУЧНОЙ ТРУД ОТСУПАЕТ

В конце мая на беловскую шахту «Черниговская-Западная» поступило два новых комбайна УКР-1, предназначенных для отработки кругоплащающих пластов. Одни уже пущены в работу. 9 июня очистная бригада Ф. И. Горчакова выдала новый агрегат, первые тонны угля. Второй монтируется. Ко Дню шахтера на шахте будет работать уже три таких агрегата.

— У нас на складе, — говорит

начальник шахты Н. И. Пилах, — лежит мертвым капиталом еще два УКР-1. Запустить эти машины мы не можем потому, что ниже в Кузбассе нет для них за- пасных частей. Недавно мы связались с заводом-изготовителем, который находится в Горловке. Дирижер обещала помочь. Есть надежда, что в начале нового года шахта будет иметь 5 лав с ме- ханизированной выемкой угля.

(Корр. «Кузбасса»).

ПЕРВО ЖУРНАЛИСТА НА СЛУЖБУ СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

МОСКВА, 10 июня. (Корр. ТАСС). Сегодня начался Всесоюзный творческий семинар журналистов, пишущих на сельскохозяйственные темы.

В семинаре, проходящем в Центральном доме журналиста, участвуют свыше ста человек, прибывших из союзных и автономных республик, краев и областей. Он открылся докладом заместителя заведующего сельскохозяйственным отделом ЦК КПСС В. Д. Панникова «Итоги марта-июня Пленума ЦК КПСС

и задачи печати».

В программе организованного Союзом журналистов СССР семинара — пропаганда и освещение в печати передового опыта в сельском хозяйстве, достижений науки, проблем экономики сельского хозяйства.

Завтра начнут работать секции семинара.

Премьер-министр Швеции прибыл в Москву

По приглашению правительства Советского Союза 10 июня в Москву с визитом прибыл премьер-министр Швеции Tage Эрландер с супругой.

(ТАСС).

БОЛЬШОЙ СТРОЙКЕ-УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

НА НОВО-КЕМЕРОВСКОМ ХИМКОМБИНАТЕ СРЫВАЕТСЯ ВВОД 2-Й АММИАЧНОЙ ОЧЕРЕДИ

ков необходимыми материалами и оборудованием, своевременным и квалифицированным кураторским надзором инженеров-технологов и проектировщиков. Но в прошедшие месяцы строительство велося обычными, будничными методами и темпами.

Коллектив треста «Кемеровохимстрой» рассредоточил свои силы по всем пятнадцати обектам и «выхватывал обеи» без учета их важности. Иначе чем же объясняется, что деньги осваиваются сравнимительно неплохо, а конкретной отдачи нет. Строительство газогенераторного цеха по существу приостановлено. Люди трутся преимущественно в одну смену и далеко не производят. Трест «Железнодорожстрой» (г. Астанав) даже прекратил поставку им раствора,

бетона, пиломатериалов. Метко сказал на бюро бригадир СУ-2 т. Рыжков, что «приходится не столько работать, сколько рыскать в поисках работы». Плохо оснащена стройка техникой, а то, что есть, находится в неисправном состоянии. Специально созданный трест «Стройхимизацию» (т. Цинкер) не справляется с возложенными на него задачами: в первом квартале из девяти тысяч кубометров земляных работ больше половины выполнено вручную.

Отсталы монтажники работы. Монтажникам нужно освоить еще около миллиона рублей. В КМУ-1 много хороших специалистов, но на стройке их недостаточно, да и трутся они одинаково смену. Начальник управления Толкасов ссылается на отсут-

ствие материалов. В то же время семьсот тонн специальных труб не монтируются, а лежат на складе. Нет четкого взаимодействия у монтажников со специалистами комбината. Пришли генераторы. Вымыли некоторый брак при их изготовлении. Порохово-химический генераторы надо быстро подправить, да и запускать в монтаж. Но время уходит на долгие рассуждения и переписку.

В большом долгу перед монтажниками, отмечалось на бюро, остается смета. Монтажникам нужно освоить оборудование на всю вторую очередь: 120 единиц оборудования, фасонники, арматуры. Неоперативно и неквалифицированно осуществляют надзор проектировщики ГИАПа (т. Петрач-

ков). Кстати, по их вине для строителей и монтажников на объектах не созданы необходимые условия санитарии и техники безопасности.

Поскольку не успевают ведущие организации, то затягиваются сроки и у судьбы всей второй очереди. Она целиком должна быть в строю в третьем квартале. Других решений не может быть.

В первую очередь требуется самое активное участие сознательных строителей и участников. Все усилия должны ускорить комплексное оборудование. В частности, Барнаульский котельный завод меллит с изготовлением скрубера, а новосибирские металлурги задерживают поставки металлоконструкций для гидравлического водобороно-го цикла.

Стало совершенно ясно, что надо сосредоточить материальные ресурсы ремонтно-механического завода только на выполнении задачи химкомбината.

Бюро района в своем решении требует от строителей и корне изменить стиль работы. Все силы, все внимание сейчас должно быть удалено аммиаку. Партийные комитеты и профсоюзные организации комбината, «Кемеровохимстроя» и супподрядных организаций должны быть в гуще событий стройки, центрировать многочисленные коллективы, взятые под строжайший контроль каждый объект и участок. Все усилия должны направляться на выполнение аммиака в третьем квартале.

К. Королев.

